
Ata de nº20/2013, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. 
Sessão Ordinária de 04 de junho de 2013. Aos quatro dias do mês de junho de 
2013, às dezoito horas e trinta minutos, no auditório da Câmara Municipal de 
Teixeira de Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número sessenta e quatro, 
Centro, nesta cidade, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Teixeira de Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador 
Ronaldo Alves Cordeiro, com a presença dos demais vereadores constantes do 
livro de presença. Verificada a existência de quórum legal, o Senhor Presidente 
declarou aberta a sessão e convidou o Vereador Adriano Santos Souza para que 
procedesse a leitura de um texto bíblico, que na oportunidade foi proferida no 
livro de Salmos, capítulo 128. Finda a leitura bíblica, o Senhor Presidente desfez 
a Mesa para assistir a apresentação de alunos de PETI, que cantaram e tocaram 
o Hino Nacional Brasileiro e o Hino do Município de Teixeira de Freitas. Após, o 
Senhor Presidente agradeceu a participação dos alunos e submeteu a votação 
do plenário: Ata nº19/2013, de 28 de maio de 2013, que fora encaminhada 
anteriormente aos Gabinetes e após deliberações do plenário aprovada por 
unanimidade. Depois, o Senhor Presidente solicitou do Primeiro Secretário, 
Vereador Domingos Oliveira Donato, a leitura da MATÉRIA DO EXPEDIENTE, 
que constou de: Ofício s/nº, de 04 de Junho de 2013, oriundo do Presidente do 
Partido Ecológico Nacional – PEN51; Ofício nº053/2013, de 23 de Maio de 2013, 
oriundo do Espaço Cultural da Paz; Ofício nº244/2013-GP, de 28 de Maio de 
2013, oriundo do Gabinete do Exmº. Sr. Prefeito Municipal; Ofício nº249/2013-
GP, de 03 de Junho de 2013, oriundo do Gabinete do Exmº. Sr. Prefeito 
Municipal; Indicação nº0323/2013, de 24 de Maio de 2013, de autoria dos 
Vereadores Adalgiso Rodrigues Jardim, Manoel Pedro da Silva Neto e Tomires 
Barbosa Monteiro, INDICAM ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que instale um 
semáforo em frente ao (HMTF), Hospital Municipal de Teixeira de Freitas; 
Indicação nº0324/2013, de 03 de Junho de 2013, de autoria do Vereador 
Gilberto Lemes Soares, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a pavimentação 
da Av. Profeta Issa localizada no bairro Monte Castelo; Indicação nº0325/2013, 
de 03 de Junho de 2013, de autoria do Vereador Ailson da Cruz Pereira, INDICA 
ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a reforma e ampliação do Posto Policial, do 
Povoado de Santo Antonio; Indicação nº0326/2013, de 04 de Junho de 2013, de 
autoria do Vereador Manoel Pedro da Silva Neto, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal, a revisão e melhoria do sistema de iluminação, através de extensão 
da rede elétrica da Av. José Chicon, no bairro Nova Jerusalém; Indicação 
nº0327/2013, de 04 de Junho de 2013, de autoria do Vereador José Vicente dos 
Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a melhoria da rede de esgoto e 
pavimentação asfáltica da Rua Poções localizada no bairro Tancredo Neves; 
Indicação nº0328/2013, de 04 de Junho de 2013, de autoria do Vereador José 
Vicente dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a melhoria da rede 
de esgoto e pavimentação asfáltica da Rua Abelino Cândido de Medeiros 
localizada no bairro São Lourenço; Indicação nº0329/2013, de 04 de Junho de 
2013, de autoria do Vereador Milton Resende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal, a ampliação da altura do muro da Escola Municipal Bom 
Pastor; Indicação nº0330/2013, de 02 de Abril de 2013, de autoria do Vereador 
Ronaldo Alves Cordeiro, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que ceda o 
prédio público (antigo posto de saúde) localizado na Praça Castro Alves, no 
povoado de Duque de Caxias, para associação de moradores daquela 
comunidade; Indicação nº0331/2013, de 27 de Maio de 2013, de autoria do 



Vereador Ronaldo Alves Cordeiro, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que 
adquira terreno localizado ao lado do cemitério do distrito de cachoeira do Mato 
para possibilitar a ampliação do mesmo; Indicação nº0333/2013, de 04 de Junho 
de 2013, de autoria do Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, INDICA ao 
Exmº Sr. Prefeito Municipal, que providencie dois guardas noturnos, um para a 
Casa Lar  e outro para a Casa de Passagem, ambas vinculadas a Secretaria de 
Assistência Social; Indicação nº0334/2013, de 04 de Junho de 2013, de autoria 
do Vereador Gilberto Soares Lemes, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a 
obra de estruturação física de praça pública, no terreno localizado no bairro 
Setor Bahia Sul na quadra 13; Indicação nº0335/2013, de 04 de Junho de 2013, 
de autoria do Vereador Milton Resende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal, a pavimentação asfáltica da Rua Santo André, bairro São Lourenço; 
Indicação nº0336/2013, de 04 de Junho de 2013, de autoria dos Vereadores 
Domingos Oliveira Donato e Ariston Pinheiro da Costa, INDICAM ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal, para que sejam tomadas as seguintes providências: dotar o 
Conselho Tutelar da Criança e do Adolescente de duas viaturas/veículos e dois 
motoristas; computadores que sejam suficientes para atender a demanda dos 
Conselheiros; celulares com créditos suficientes à demanda escalonaria do 
sistema de plantão dos conselheiros; melhora da estrutura física ou realocação 
para outro espaço, atentando sempre para a segurança dos conselheiros; 
melhoria das condições salariais dos conselheiros, considerando que os 
mesmos trabalham em sistema de plantão e não recebem horas extras, 
adicional noturno e de periculosidade; que seja promovido curso de capacitação 
e formação continuada para conselheiros; destinação de um guarda municipal 
ou firmar convênio com o 13º Batalhão de Polícia Militar para que seja 
disponibilizado um homem ligado à segurança para acompanhar os conselheiros 
durante as visitas; Pedido de Providência nº47/2013, de 04 de Junho de 2013, 
de autoria do Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, solicita ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal,  reformas das Praças da Bíblia, Castro Alves e Caravelas ; 
Moção de Apoio de º048/2013, de 28 de Maio de 2013, de autoria do vereador 
Joanilton Rodrigues dos Santos, apoia o Senhor Horácio Peçanha Igreja, 
Inspetor Federal, pelos relevantes serviços prestados em nossa região e 
município; Moção de Congratulação de º050/2013, de 04 de Junho de 2013, de 
autoria do vereador Ronaldo Alves Cordeiro, congratula-se com o Presidente da 
Federação de Associação de Moradores do Município de Freitas – FAMU, 
Senhor Amilca Justiniano e a toda a sua diretoria, pela cerimônia de posse 
ocorrida no dia 1º de junho de 2013; Projeto de Lei do Executivo nº08/2013, de 
28 de Maio de 2013, de autoria do Poder Executivo, Cria o abono de incentivo 
ao aperfeiçoamento docente e à qualificação dos professores da rede pública 
municipal, na forma que indica e dá outras providências; Projeto de Lei do 
Executivo nº09/2013, de 03 de Junho de 2013, de autoria do Poder Executivo, 
Institui o Programa Aluguel Social, e adota outras providências; Projeto de Lei do 
Legislativo nº022/2013, de 03 de Junho de 2013, de autoria do vereador Gilberto 
Lemes Soares, Altera denominação de logradouro público e dá outras 
providências ( A Rua Projeta 56, passa a denominar-se Rua Camélias); Projeto 
de Lei do Legislativo nº023/2013, de 04 de Junho de 2013, de autoria dos 
vereadores Tomires Barbosa Monteiro e Erlita Conceição Freitas, Altera 
denominação de logradouro público e dá outras providências (A Escola 
Municipal Deputado Geraldo Ramos, passa a denominar-se Escola Municipal 
Professora Marcela Nolasco Venézia); Requerimento nº08/2013, de 29 de Maio 



de 2013, de autoria do vereador Ailson da Cruz Pereira, requer a notificação do 
Sr. Prefeito Municipal, para que envie a esta Casa Legislativa por escrito, a 
seguinte informação: Relação nominal de todos os motoristas municipais 
contratados especificando em qual secretaria atuam; Pareceres das Comissões 
de Constituição, Justiça e Redação, Comissão de Saúde, Educação, Cultura, 
Lazer e Turismo, ao Projeto de Lei do Legislativo nº014/2013, de 23 de abril de 
2013. Finda a leitura da matéria, o Senhor Presidente passou a palavra aos 
ORADORES INSCRITOS para falarem em único expediente, e na oportunidade 
fizeram uso da tribuna: O Vereador Ailson da Cruz Pereira saudou a todos. 
Apresentou Indicação de reforma de posto policial de Santo Antônio. Apresentou 
Requerimento ao Executivo solicitando relação nominal de todos os motoristas 
municipais contratados e as respectivas secretarias em que atuam. Falou da 
visita do Conselho Municipal de Educação que apresentou algumas denúncias, 
as quais serão averiguadas pela Câmara, que convidará a Secretária de 
Educação para apresentar esclarecimentos. Destacou os problemas na saúde, 
apontando dificuldades principalmente no hospital municipal. Falou de cirurgia 
que fez na garganta e que ainda está sob recomendações médicas. O Vereador 
Juvenal Etelvina Laureano saudou a todos. Destacou o trabalho da imprensa. 
Falou de problema em escola pública, que sofre o assédio de traficantes. 
Destacou a importância de cada vereador abraçar uma causa para ajudar a 
melhorar a cidade. O Vereador Milton Resende dos Santos saudou a todos. 
Apresentou Indicação de ampliação da altura do muro da Escola Municipal Bom 
Pastor, justificando que é importante para a segurança dos alunos e toda a 
equipe de profissionais. Apresentou também Indicação de asfaltamento da Rua 
Santo André no bairro São Lourenço. O Vereador Manoel Pedro da Silva Neto 
saudou a todos. Destacou os problemas do trânsito e neste contexto apresentou 
Indicação de instalação de semáforo em frente ao hospital municipal. Falou que 
a reivindicação de reforma do postinho de saúde do seu bairro foi atendida.  
Pediu ao Vereador Gilberto Lemes que leve ao prefeito a sua preocupação com 
os problemas do trânsito. A Vereadora Erlita Conceição de Freitas saudou a 
todos. Parabenizou o secretário de meio ambiente, senhor Arnaldo Ribeiro, pela 
programação de atividades de conscientização sobre a importância do meio 
ambiente, que se inicia neste 05 de junho. Apresentou Projeto de Lei, em 
parceria com o Vereador Tomires Barbosa, de alteração de nome de escola 
pública que recebe o nome de um ex-deputado, senhor Geraldo Ramos, que 
ainda é vivo, para o nome de Professora Marcela Nolasco Venézia, que teve 
uma história com a educação de Teixeira de Freitas. Destacou as dificuldades 
que o município enfrenta na educação e na saúde. Falou da visita do Conselho 
Municipal de Educação, destacando a discussão sobre rateio de recursos do 
FUNDEB, e questionou a sobra de recurso para rateio quando as escolas se 
encontram com graves necessidades. Foi aparteada pelo Vereador Ailson Cruz 
que perguntou sobre informação veiculada na imprensa sobre a possibilidade da 
Vereadora Erlita Freitas assumir a pasta da Habitação do Município. 
Respondendo, a Vereadora Erlita Freitas disse que está discutindo esta proposta 
com os seus companheiros de campanha. O Vereador Ariston Pinheiro da 
Costa saudou a todos. Apresentou Indicação em parceria com o Vereador 
Domingos Donato de recursos para o Conselho Tutelar da Criança e do 
Adolescente. Destacou as comemorações do dia da imprensa. Falou de reunião 
do Conselho de Trânsito com o prefeito e informou que o mesmo já autorizou 
pintura de faixas de pedestres em alguns pontos críticos do trânsito de Teixeira 



de Freitas. Falou de providências que está tomando junto ao Ministério Público 
sobre atendimento de emergência em hospitais e clínicas privados, com o uso 
de cheque e cartão de crédito. Disse que está solicitando que se faça cumprir a 
lei. Falou que está tomando providências também no tocante aos planos de 
saúde. O Vereador Edinaldo Rezende dos Santos saudou a todos. Agradeceu 
aos membros das comissões permanentes pelos pareceres favoráveis ao projeto 
de lei de sua autoria que será submetido a votação nesta sessão. Parabenizou a 
equipe do PETI pela apresentação, e na oportunidade parabenizou todos os 
programas sociais do município que são de grande importância para 
ressocialização de crianças. Falou de seu interesse em fazer emenda na lei do 
PROMUT para garantir o acesso de jovens advindos dos programas sociais a 
faculdade. Destacou o dia de combate ao trabalho infantil. Parabenizou aos 
profissionais da imprensa pelas comemorações do dia da imprensa. Foi 
aparteado pelo Vereador Ariston Pinheiro que o parabenizou pelo projeto, que é 
de muita importância para o município. Continuando, o Vereador Edinaldo 
Rezende apresentou Indicação de disponibilização de guardas para a Casa Lar 
e para a Casa de Passagem. Chamou a atenção para o equívoco nas 
atribuições da guarda municipal, que tem um papel diferenciado de policiais e 
disse que é necessário aprofundar esta discussão, e lembrou que a guarda 
municipal ainda não foi regulamentada. O Vereador Moacir Oliveira Souza 
saudou a todos. Destacou Indicação que apresentou sessão passada de 
construção de praça para lazer e prática de esporte no bairro Kaikan Sul. 
Destacou os valores que são transmitidos na apresentação dos alunos do PETI 
e parabenizou a secretaria de Assistência Social pelo trabalho desenvolvido nos 
programas sociais. Destacou a homenagem ao dia da imprensa realizada pela 
Câmara Municipal e recordou o papel fundamental de vários profissionais em 
momentos importantes da história do país. Falou das dificuldades que os 
profissionais da imprensa enfrentam no exercício de sua função. Foi aparteado 
pelo Vereador Tomires Barbosa que o parabenizou pelo destaque ao trabalho 
dos profissionais da imprensa, e lembrou o jornalista Ivan Rocha, desaparecido 
há anos. Continuando, o Vereador Moacir Souza lembrou o período em que 
participou de grupo pioneiro na imprensa municipal. Falou da conversa com o 
Conselho Municipal da Educação na reunião interna, que apontou dificuldades 
na educação e disse que solicitou que o conselho elenque estas dificuldades de 
forma detalhada e apresente aos vereadores. O Vereador José Vicente dos 
Santos saudou a todos. Apresentou Indicação de asfaltamento e rede de esgoto 
na Rua Abelino Candido Medeiros no bairro São Lourenço. Foi aparteado pelo 
Vereador Gilberto Lemes que disse ter sido chamado na Rua da Paz para 
observar a obra da MRM, que iniciou o trabalho de esgotamento, porém com as 
deficiências já conhecidas pela comunidade. Continuando, o Vereador José 
Vicente apresentou Indicação de melhoria da rede de esgoto e pavimentação 
asfáltica da Rua Poções localizada no bairro Tancredo Neves. Disse estar feliz 
pelo início das reformas nos postos de saúde do seu bairro. Falou do trabalho de 
conscientização ambiental que será feito pela Secretaria de Meio Ambiente e 
parabenizou o secretário Arnaldo Ribeiro e equipe. Falou do posto de saúde da 
Rua Poções que sofre com a poeira da rua e por isso pediu o apoio dos pares 
para que a sua Indicação seja atendida. Destacou a homenagem aos 
profissionais da imprensa realizada pela Câmara Municipal e valorizou o trabalho 
desta categoria. Afirmou que o país que não tem uma imprensa boa, não tem 
uma boa democracia. O Vereador Yuri Takao Shinozaki saudou a todos. 



Destacou a apresentação dos alunos do PETI. Disse que não é a favor do 
trabalho infantil, mas que não é contra que adolescentes tenham um trabalho 
que lhes dê alguma renda. Relatou situação em que uma empresa foi multada 
por ter um jovem de 15 anos trabalhando no caixa por meio turno. Foi aparteado 
pelo Vereador Edinaldo Rezende que observou que adolescentes podem 
trabalhar desde que de acordo com a lei. Continuando, o Vereador Yuri 
Shinozaki parabenizou a Associação Levanta-te pelo evento Feijão Amigo. Falou 
que conversou com o Senador Magno Malta por telefone propondo a instalação 
de uma Casa para atender dependentes químicos, e que agendou uma visita do 
Senador na segunda-feira. Falou de visita que fez ao PSF do bairro Bela Vista, e 
que uma servidora reclamou da falta de segurança, que não tem vigilante e 
recepcionista. Falou que no PSF do Teixeirinha um servidor reclamou de 
desconto no seu salário. Destacou o trabalho social da Escolinha da Paz no 
bairro João Mendonça, que precisa de apoio.  Finalizando, parabenizou a 
imprensa pela passagem do seu dia e reclamou da assessoria de imprensa da 
prefeitura que publicou nota equivocada. O Vereador Adalgiso Rodrigues 
Jardim saudou a todos. Destacou a homenagem aos profissionais da imprensa 
oferecida pela Câmara de Vereadores. Falou do acesso a informação através 
dos diversos veículos de comunicação. Manifestou seu pesar por crime ocorrido 
no bairro São Lourenço. Falou da necessidade de políticas públicas para 
prevenir o crime. Destacou o status econômico do Brasil no contexto mundial, 
observando que o Brasil sediará grandes eventos mundiais, que o país precisa 
tomar um rumo. Disse que Teixeira de Freitas virou bagunça. Foi aparteado pelo 
Vereador Ailson da Cruz que relatou sua estadia em Salvador, em que fez 
cirurgia, e que visitou hospitais públicos muito organizados, que proporá ao 
secretário de saúde que os conheça e os tenha como referência para Teixeira de 
Freitas. Continuando, o Vereador Adalgiso Rodrigues falou de Indicação que 
apresentou em parceria com outros vereadores de instalação de semáforo em 
frente ao hospital municipal, que é um local de grande necessidade, e tem em 
suas proximidades também uma escola do município. O Vereador Domingos 
Oliveira Donato saudou a todos. Destacou as benesses do sistema democrático 
no país e o papel da imprensa neste contexto. Apresentou Indicação em parceria 
com o Vereador Ariston Pinheiro de aparelhamento do Conselho Tutelar. 
Destacou o papel do servidor público, no servir a sociedade. Destacou a 
importância do trabalho do PETI e sua colaboração na formação dos jovens, 
evitando assim, sua ascensão ao mundo do crime. Destacou o projeto de lei que 
homenageia a professora Marcela Nolasco, dando seu nome a uma escola 
municipal. O Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos saudou a todos. 
Destacou a pessoa da professora Eliane, que foi a primeira coordenadora do 
PETI, e valorizou o trabalho desenvolvido por este programa. Destacou os 
profissionais da imprensa e seu trabalho na veiculação da informação. 
Parabenizou toda a equipe da UTI do hospital municipal pelo trabalho que 
desenvolve. Parabenizou o Vereador Ariston Pinheiro pela postura assumida 
diante do problema dos planos de saúde e se colocou a disposição para apoiar o 
Vereador nesta militância. Apresentou Indicação para que o Executivo faça 
manutenção nas praças do município. Apresentou Moção de Apoio ao senhor 
Horácio Peçanha Igreja. Parabenizou, na pessoa da senhora Boinha, toda a 
equipe da secretaria municipal de esporte pelo trabalho que vem desenvolvendo. 
Falou da prestação de contas da prefeitura municipal e da Câmara Municipal 
realizada na semana passada. Pela ordem, o Vereador Ariston Pinheiro informou 



sua retirada da sessão, pois iria viajar. Na oportunidade, o Senhor Presidente 
justificou a ausência do Vereador Agnaldo Teixeira Barbosa. O Vereador 
Gilberto Lemes Soares saudou a todos. Parabenizou a equipe da secretaria de 
esporte e o PETI por suas atividades. Falou de sua participação na Conferência 
Municipal das Cidades, informando que foi eleito delegado para representar 
Teixeira de Freitas no Estado da Bahia. Informou sobre a sanção da lei que cria 
a Universidade Federal. Falou dos projetos do Executivo que foram 
recepcionados na Câmara e entraram em pauta: o que dispõe sobre o rateio do 
FUNDEB e o que institui programa aluguel social. Falou de Indicação que foi 
apresentada na sessão passada de implantação de ponte que liga as 
comunidades Jardim das Flores e Vale das Flores. Falou de Indicação de PSF 
no bairro Universitário. Apresentou Indicação de pavimentação da Avenida 
Profeta Issa, no bairro Monte Castelo e Indicação de construção de praça no 
Setor Bahia Sul. Apresentou projeto que altera denominação de logradouro 
público, a Rua Projetada 56 passa a denominar-se Rua Camélias. Falou de 
visita que fez ao hospital municipal onde soube que o prefeito autorizou licitação 
para repor equipamentos. Falou que já está ocorrendo processo de licitação 
para reforma de nove PSFs. Falou de visita que fez na UNACOM onde 
identificou algumas dificuldades e fará os encaminhamentos necessários. A 
Vereadora Oneidi Alves de Sousa saudou a todos. Relatou visitas que fez ao 
hospital municipal e a Escola Bom Pastor. Destacou a importância dos 
programas de ressocialização. Falou da Escola Bom Pastor, que as crianças são 
muito carentes de atenção. Disse que a escola precisa ser abraçada. Disse que 
fará a doação de uma TV e um DVD. Disse que mais importante que ampliar o 
muro, é adquirir brinquedos para os alunos daquela instituição e manifestou sua 
satisfação em conhecer aquelas crianças. Foi aparteada pelo Vereador Edinaldo 
Rezende dos Santos que parabenizou a Vereadora e disse que é importante 
visitar a Escola antes de fazer comentários. Observou que esta é a primeira 
experiência do município com uma escola de tempo integração, que erros 
podem ser cometidos, mas há um esforço para aprimorar. Continuando, a 
Vereadora Oneidi Alves disse que antes de criticar é melhor se empenhar em 
ajudar a melhorar a situação do hospital municipal. Disse que está havendo uma 
boa vontade da administração e todos devem colaborar, e que desta forma 
caminhos serão encontrados para melhorar as coisas. Neste momento, o Senhor 
Presidente submeteu a votação do plenário o pedido de prorrogação do tempo 
da sessão para conclusão dos trabalhos, que foi aprovado. O Vereador Tomires 
Barbosa Monteiro saudou a todos. Apresentou projeto de lei em parceria com a 
Vereadora Erlita Freitas que altera denominação de patrimônio público, a Escola 
Municipal Geraldo Ramos passa a ter o nome da Professora Marcela Nolasco 
Venézia, que foi educadora na comunidade. Apresentou Indicação em parceria 
com os vereadores Adalgiso Rodrigues Jardim e Manoel Pedro da Silva Neto, de 
instalação de semáforo frente ao hospital municipal que contemplará também a 
Escola Municipal Joaquim Muniz. Parabenizou o Vereador Edinaldo pela 
sugestão de alteração na lei do PROMUT, e acrescentou que, quando estava 
secretário de educação do município, firmou um convênio com a Universidade 
Aberta do Brasil, e que para a efetivação desta instituição é necessário apenas o 
espaço. Falou que estudou-se a possibilidade de funcionar no imóvel onde está 
a secretaria de educação, porém, foi informado de que a Universidade Federal 
funcionará no mesmo local. Disse que acredita na possibilidade de funcionar as 
duas universidades no mesmo espaço, tendo em vista que a Universidade 



Aberta é uma modalidade à distância. Foi aparteado pelo Vereador Edinaldo 
Rezende dos Santos que enfatizou a importância de se conseguir um espaço 
para a Universidade Aberta, e esclareceu que a o uso do prédio da secretaria de 
educação pela Universidade Federal deve-se a uma exigência feita pela Reitoria 
da universidade que necessita de um espaço provisório para instalar 
imediatamente o campus da universidade federal para ter a aula inaugural dia 1º 
de setembro. Continuando, o Vereador Tomires Barbosa agradeceu a todos que 
participaram do evento Feijão Amigo da Associação Levanta-te e ressaltou a 
importância do trabalho da associação. Ressaltou a fala do Vereador Moacir 
Souza sobre o papel da imprensa e a história de crimes contra jornalistas e 
lembrou que o Brasil foi processado pela ONU por não ter desvendado o que 
aconteceu com o jornalista Ivan Rocha. Disse que ficou surpreso com a 
informação de retomada de trabalhos da MRM. Observou que faz parte de 
Comissão que deve acompanhar os trabalhos da referida empresa, juntamente 
com os vereadores Ariston Pinheiro e Oneidi Alves, e não foram informados de 
liberação por parte da administração. Relatou que está marcada reunião para o 
dia 06/06 para ver aspectos da obra que precisam ser concluídos e relatório da 
empresa, para então o município decidir se dará o aval para nova frente de 
trabalho da empresa, no entanto as empresas já estão trabalhando. Foi 
aparteado pela Vereadora Oneidi Alves que relatou que a prefeitura sinalizou a 
continuação da obra sem o aval da Comissão e questionou pra quê serve a 
Comissão? Continuando, o Vereador Tomires Barbosa solicitou que constasse 
em ATA a insatisfação dos vereadores da Comissão por não terem sido 
comunicados, por não haverem tido acesso aos relatórios e pediu que o 
Presidente da Câmara solicite ao secretário de Infraestrutura estas informações 
em caráter de urgência. Foi aparteado pelo Vereador Gilberto Lemes que disse 
ter sido pego de surpresa ao receber reclamações de moradores do São 
Lourenço a respeito do serviço da empresa, que estão fazendo a obra nas 
calçadas e causando transtornos e disse que a Comissão precisa realmente 
atuar e cobrar estas coisas. Finalizando, o Vereador Tomires Barbosa afirmou 
que se a administração vai continuar o trabalho desta forma, 
irresponsavelmente, ele retira o seu nome desta Comissão. Neste momento, o 
Senhor Presidente passou a presidência da Mesa para o Vice-Presidente, 
Vereador Adriano Santos Souza para fazer uso da Tribuna. Sendo assim, o 
Presidente Interino passou a palavra ao Vereador Ronaldo Alves Cordeiro que 
saudou a todos. Destacou a homenagem da Câmara aos profissionais da 
imprensa. Parabenizou os vereadores Tomires Barbosa e Erlita Freitas pelo 
projeto que homenageia a falecida professora Marcela Nolasco Venézia. 
Apresentou Moção de Congratulação ao senhor Amilca Justiniano pela posse na 
presidência Federação das Associações de Moradores de Teixeira de Freitas. 
Apresentou Indicação ao Executivo de ampliação do cemitério do Distrito de 
Cachoeira do Mato e que se esforce em ceder imóvel em Duque de Caxias para 
a instalação da Associação de Moradores daquele povoado. Manifestou 
satisfação pelo início das reformas de postos de saúde e agradeceu a todos. 
Neste momento, o Presidente Interino devolveu a presidência da Mesa ao 
Vereador Ronaldo Alves Cordeiro que passou a trabalhar na ORDEM DO DIA, 
quando solicitou autorização do Plenário para votar em bloco as Indicações, 
Pedidos de Providência e Moções. Sendo autorizado, o Senhor Presidente 
submeteu a votação do plenário as Indicações e Pedidos de Providência que 
foram aprovados por unanimidade. Depois submeteu a votação do plenário as 



Moções que foram aprovadas por unanimidade. Em seguida, submeteu a 
votação do plenário o Requerimento nº08/2013, de 29 de Maio de 2013, de 
autoria do vereador Ailson da Cruz Pereira, requer a notificação do Sr. Prefeito 
Municipal, para que envie a esta Casa Legislativa por escrito, a seguinte 
informação: Relação nominal de todos os motoristas municipais contratados 
especificando em qual secretaria atuam, que foi aprovado por unanimidade. Na 
sequencia, o Senhor presidente submeteu a votação do plenário os Pareceres 
das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, Comissão de Saúde, 
Educação, Cultura, Lazer e Turismo, ao Projeto de Lei do Legislativo 
nº014/2013, de 23 de abril de 2013, que foram aprovados por unanimidade. 
Após, submeteu a votação do plenário o Projeto de Lei do Legislativo 
nº014/2013, de 23 de abril de 2013, de autoria do Vereador Edinaldo Rezende 
dos Santos, dispõe sobre a obrigatoriedade da afixação da relação de médicos 
plantonistas nas portarias e/ou locais de acesso ao público dos Prontos-
Socorros adulto e infantil, policlínicas, unidades de saúde, unidades de pronto 
atendimento, PSF – Programa de Estratégias da Família e/ou similares no 
Município de Teixeira de Freitas, que foi aprovado por unanimidade. Neste 
momento, o Senhor Presidente informou convite da Secretaria de Segurança 
com cidadania para seminário de direitos humanos no dia 06/06, as 19:00 no 
auditório da FASB – Campus I. Também informou reunião da Câmara com 
interessados para discutir decreto nº023 dia 05/06, as 9:00. Informou que 
encaminhará ofício a Secretaria de Infraestrutura conforme solicitação do 
Vereador Tomires Barbosa a respeito das obras de esgotamento sanitário. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e 
declarou encerrada a Sessão. E para constar, eu, Domingos Oliveira Donato, 
primeiro secretário, lavrei a presente ata que, depois de discutida e aprovada, 
será assinada por mim, pelo Presidente e pelos demais vereadores presentes 
que com ela estiverem de acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 04 de junho 
de 2013. 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

 

 

 

 

 


